
1 

 

TMMOB 

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 

46. DÖNEM ONUR KURULU 10 NO’LU TOPLANTI KARARLARI 
 

TOPLANTI TARİHİ :  28 Haziran 2019 

TOPLANTI SAATİ  :  10.30 

TOPLANTI YERİ  :  İnşaat Mühendisleri Odası / Ankara 

KATILANLAR  : Mustafa Selmanpakoğlu, Fercan Yavuz, Ömer Zafer Alku, 

    Abdullah Bakır, Haydar Yıldız 

 

KARAR NO-416) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1840 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 31569 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Komisyon kararında belirtilen aykırılıklar, yapının taşıyıcı sistemi ile 

ilgilidir. Komisyon kararında yapı sahibinin proje müellifinin de onayını 

alarak, tadilat projesi için ilgili idareye başvurduğu, bilahare tadilat projesini 

onaylattığı belirtilmektedir. Yapı ile ilgili güvenlik sorunu kalmamış gibi 

görünmekle beraber 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle uygulama 

denetçisi 31569 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-417) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/1999 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen laboratuvar denetçisi 37379 sicil no’lu üye 

………  ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, tutanağa göre 

yapının taşıyıcı sisteminin tamamlanmış olduğu tespit edilmiş olmasına 

rağmen, laboratuvar denetçisi adı geçen üyenin daha sonraki tarihleri 

gösteren binanın yapım süreci ile tarihleri uyuşmayan raporlara imza attığı 

gerekçesiyle laboratuvar denetçisi 37379 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   
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KARAR NO-418) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2002 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen şantiye şefi 89233 sicil no’lu üye ………… ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

   

 Karar: 

Şantiye şefinin görevi, şantiyede gördüğü yanlışlıkları tespit edip yapı 

müteahhidine tebliğ etmek değildir. Yapının ruhsat ve eklerine uygun 

olarak, teknik şartnamelere uygun olarak, güvenli şekilde yapılmasını 

denetlemek ve yapılmasını sağlamaktır. Yapı Müteahhitlerinin Kayıtları ile 

Şantiye Şefleri ve Yetki Belgeli Ustalar Hakkında Yönetmeliği’ni ihlal 

etmiş olması nedeniyle şantiye şefi 89233 sicil no’lu üye ……… TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-419) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2001; 24/2000 sayılı 

kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 20100 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, imalatlarla 

ilgili tutanakları tutulması gerekçesiyle uygulama denetçisi 20100 sicil 

no’lu üye ……….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına;  
 

 

KARAR NO-420) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2001 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 55087 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

  

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra, yapı ile ilgili 

tadilat projesi yapılacaktı düşüncesi ile görevlerini yerine getirmediği, 

onaylı projesine aykırı imalatlar yapılan böylesine yüksek (23 katlı) bir 

binada yapı güvenliği riske edildiği, aykırılıkların yapı güvenliğini 

etkileyecek ölçüde olması nedeniyle 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmesi gerekçesiyle uygulama denetçisi 

55087 sicil no’lu üye ………… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… 

mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine 

aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  

şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “45 (kırk beş) 

gün süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 
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cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

 

KARAR NO-421) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2001 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 57568 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

  

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, imalatlarla 

ilgili tutanakları tutulması gerekçesiyle kontrol elemanı 57568 sicil no’lu 

üye ………… hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
  

 

KARAR NO-422) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2001 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 41140 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, imalatlarla 

ilgili tutanakları tutulması gerekçesiyle kontrol elemanı 41140 sicil no’lu 

üye ……….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  

 

 

  

KARAR NO-423) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.02.2019 tarih ve 20/1648 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 21881 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

  

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, yapıda ayrıca 

bir uygulama denetçisi bulunduğu gerekçesiyle proje ve uygulama 

denetçisi 21881 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına;  

 

 

 

KARAR NO-424) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.02.2019 tarih ve 20/1648 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 87100 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra kontrol 

elemanı 87100 sicil no’lu üye ……….. hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına;  
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KARAR NO-425) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.02.2019 tarih ve 20/1648 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 11653 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemede,  4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle, uygulama denetçisi 11653 sicil no’lu üye 

………… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 

“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,  ancak 

İMO Onur Kurulu’nun 29.03.2018 tarih ve 16/663 sayılı kararı ile yazılı 

uyarı cezası aldığı için, TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 8. maddesinin 

“Daha önce yazılı uyarı cezası aldığı halde uyarı gerektiren suçu 

yinelemek” şeklinde tanımlanmış (h)  fıkrası  gereğince “1.522,00 (bin beş 

yüz yirmi iki) TL ağır para” cezası ile  cezalandırılmasına; 

 

 

KARAR NO-426) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.02.2019 tarih ve 20/1647 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim İnş. San. Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 12384 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra aykırılıkların 

yapı statiğini ve taşıyıcı sistemi etkileyecek çok önemli değişiklikler 

olmadığı gerekçesiyle uygulama denetçisi 12384 sicil no’lu üye ………. 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  

 

 

KARAR NO-427) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.02.2019 tarih ve 20/1647 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim İnş. San. Ltd. Şti.de 

kontrol elemanı 75259 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra aykırılıkların 

yapı statiğini ve taşıyıcı sistemi etkileyecek çok önemli değişiklikler 

olmadığı gerekçesiyle kontrol elemanı 75259 sicil no’lu üye ……….. 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
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KARAR NO-428) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1842 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 13420 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

……. no’lu inşaat ile ilgili …….. İl Yapı Denetim Komisyonu ve Teknik 

İnceleme Raporu son derece yetersiz ve ayrıntıdan uzaktır. Yapılan 

aykırıların taşıyıcı sistemi etkileyip etkilemediği belli değildir. Etkiliyorsa 

düzeltilip düzeltilmediği ve yapının akıbetinin ne durumda olduğu da 

anlaşılamamıştır. ………. yapı denetimin kapatılmasından 18 ay sonra rapor 

tutulması da dikkat çekicidir.  

Yapıdaki proje değişikliklerinin can ve mal güvenliğini etkilediğine dair 

somut kanıtlar bulunmaması, şirkete Çevre ve Şehircilik Bakanlığı 

tarafından verilen kapatma cezasının yeterli olması ve üyenin denetçi 

belgesinin 19.12.2017 tarihinden itibaren üç yıllığına iptal edilmesinde 

dolayı proje ve uygulama denetçisi 13420 sicil no’lu üye ………  

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-429) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2004 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 70969 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, İşyeri Tescil 

Belgesi (İTB) olmadan imza atması ve Planlı Alanlar Tip İmar 

Yönetmeliğinin 57. maddesini ve TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 

Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri Uygulama, Tescil, Denetim ve 

Belgelendirme (SİM) Yönetmeliği’nin 15. maddesini ihlal etmiş olması 

nedeniyle 70969 sicil no’lu üye ……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 

“Büro tescili ve tescil yenilemesi gerektiren durumlarda, tescilsiz mesleki 

etkinliklerde bulunmak, serbest mühendislik ve mimarlık ile ilgili yönetmelik 

ve talimatlara uymamak” şeklinde  düzenlenmiş 8. maddesinin (b) fıkrası 

kapsamında “1.522,00 (bin beş yüz yirmi iki) TL ağır para” cezası ile 

cezalandırılmasına;  

 

 

KARAR NO-430) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2003 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 72096 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

  

Karar: 

Dosya üzerinde yapılan incelemede, ……. Şubemizin üyelerine gönderdiği 

mesaja az sayıda meslektaştan farklı görüşleri içeren tepkiler geldiği 

görülmüştür. Bu tepkilerin bir kısmında üyeler, demokratik haklarını 

kullanmış ve eleştiri sınırları içinde kalmışlardır. 

 Ancak ……. ’ın mesajının  ise hakaret ve suçlama niteliği taşıması 

nedeniyle, TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “Bu Bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçları kapsamına girmeyen ve meslek ile 
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ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek,” 

şeklinde düzenlenmiş 7. maddesinin  (a)  fıkrası kapsamında 72096 sicil 

no’lu üye ………. “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına;  

 

 

KARAR NO-431) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2003 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 13346 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

Dosya üzerinde yapılan incelemede, ….. Şubemizin üyelerine gönderdiği 

mesaja az sayıda meslektaştan farklı görüşleri içeren tepkiler geldiği 

görülmüştür. Bu tepkilerin bir kısmında üyeler, demokratik haklarını 

kullanmış ve eleştiri sınırları içinde kalmışlardır. 

 Ancak ……. Şube Yönetim Kurulu Üyelerine yönelik olarak, ifade 

özgürlüğü sınırlarını aşan, ağır hakaret ve ölüm tehdidi içeren mesajı 

nedeniyle TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin  “Bu Bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçları kapsamına girmeyen ve meslek ile 

ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği  görevleri yerine getirmemek,” 

şeklinde düzenlenmiş 7. maddesinin  (a)  fıkrası kapsamında 13346 sicil 

no’lu üye ………. “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına;  

 

 İMO Yönetim Kurulu’na 13346 sicil no’lu üye ……… ile ilgili olarak 

Cumhuriyet Savcılığına suç duyurusunda bulunulmasının önerilmesine;  

 

 

KARAR NO-432) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1848, 22/1849, 

22/1850, 22/1851 sayılı kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı 

Denetim Ltd. Şti.de uygulama denetçisi 26784 sicil no’lu üye ……….. ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

  

 Karar: 

 Bloklar aynı ada aynı parselde yapılmıştır.  Komisyon kararında belirtilen 

aykırılıklar benzerdir. Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, Teknik 

inceleme ve komisyon raporunda belirtilen kusur ve aykırılıkların, mal 

sahibi vekili tarafından, mağduriyet yaşadığını belirterek Çevre ve Şehircilik 

Bakanlığına yaptığı şikâyet üzerine ortaya çıktığı, Yapının bitme aşamasına 

geldiği halde, seviyenin %10 olarak göründüğü anlaşılmıştır. 

Projeye aykırı olarak eklenen bölümlerin statik sistemi tam olarak nasıl 

etkilediği belirsizdir. Eklentiler ana sistemden ayrı olarak da imal edilmiş 

olabilir. Komisyon raporunda,  Villa 1- Villa 3’deki Zemin katta fazla 

görünen alanın , bodrum kattaki aykırı imalatın tabliyesi olduğu 

anlaşılmaktadır. Dolayısıyla aynı aykırılık, farklı imalat gibi belirtilmiştir. 

……….  no’lu yapıda büyütülen kısmın makine dairesi mi yoksa havuz mu 

olduğu net değildir. Yapılmayan merdivenlerin sonradan yapılması 

mümkündür ve statik sistemi etkileyecek bir unsur olmadığı 

değerlendirilmiştir. Komisyon ve Teknik inceleme raporlarındaki 

aykırılıkların  yapının taşıyıcı sistemini etkilediğine dair görüşler açık 

olmadığından üyeler lehine değerlendirilse dahi, tamamlanma aşamasına 

gelen yapının seviyesinin %10 olarak görünmesi, pek çok sayıda tadilat 
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yapılmasına rağmen müdahale edilmemesi, sorumlu denetim elemanın, 

çalıştığı yapı denetim şirketinde nerede ve nasıl görev yapacağını takip 

etmediği ve inşaata hiç gitmediği kanaatini oluşturmuştur.   

 

 Bu gerekçelerle ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 

“Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmesi gerekçesiyle uygulama denetçisi 

26784 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… 

mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine 

aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  

şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “15 (on beş) 

gün süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-433) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1848, 22/1849, 

22/1850, 22/1851 sayılı kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ………… 

Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol elemanı 76214 sicil no’lu üye ……….. 

ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 76214 sicil no’lu üye ………… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

 

KARAR NO-434) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2012 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 52078 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra, onaylı 

mimari ve statik uygulama projelerinden çok farklı olarak imal edildiği, 

yapılan değişikliklerin yapının taşıyıcı sistemini önemli ölçüde değiştirdiği 

ve yapının can güvenliği açısından risk oluşturması nedeniyle ve 4708 

Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile 

mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine 

aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 
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bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmesi gerekçesiyle proje ve uygulama denetçisi 52078 sicil no’lu üye 

………… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “90 (doksan) gün süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; 

cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. 

ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-435) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1845 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 29933 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, 6306 sayılı Afet Riskli 

Alanların Dönüştürülmesi Hakkındaki Kanunun 3. maddesinin (b) bendinin 

2. fıkrasında belirtilen  “Riskli yapı tespitinde yapıya ilişkin verilerin eksik 

veya yanlış alınarak hesap yapılması neticesinde riskli bir yapının risksiz 

veya risksiz bir yapının riskli olarak tespit edilmiş olması” gerekçesi ile 

ilgili Kuruluşun lisansının iptaline neden olması nedeniyle 29933 sicil no’lu 

üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 

“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-436) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1846; 12.04.2019 tarih 

ve 24/2008 sayılı kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı 

Denetim Ltd. Şti.de kontrol elemanı 95940 sicil no’lu üye ………… ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, dosyada 

yeterli bilgi ve kanıt bulunmadığından dolayı kontrol elemanı 95940 sicil 

no’lu üye ………. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına;  
 

 

KARAR NO-437) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2008 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 55598 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, dosyada 

yeterli bilgi ve kanıt bulunmadığından dolayı proje ve uygulama denetçisi 

55598 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına;  
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KARAR NO-438) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1846 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 10293 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, dosyada 

yeterli bilgi ve kanıt bulunmadığından dolayı proje ve uygulama denetçisi 

10293 sicil no’lu üye …………. hakkında herhangi bir ceza tesisine 

gerek olmadığına;  
 

 

 

KARAR NO-439) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1846 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 46673 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, dosyada 

yeterli bilgi ve kanıt bulunmadığından dolayı uygulama denetçisi 46673 

sicil no’lu üye ………… hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına;  
 

 

 

KARAR NO-440) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1846 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 97596 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, dosyada 

yeterli bilgi ve kanıt bulunmadığından dolayı kontrol elemanı 97596 sicil 

no’lu üye ……….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına;  
 

 

KARAR NO-441) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2005 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 15688 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, taşıyıcı 

sistemi etkileyecek bir aykırılık olmaması ve değişikliklerin mimari olması 

nedeniyle uygulama denetçisi 15688 sicil no’lu üye ……….. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
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KARAR NO-442) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2005 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 88013 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, taşıyıcı 

sistemi etkileyecek bir aykırılık olmaması ve değişikliklerin mimari olması 

nedeniyle kontrol elemanı 88013 sicil no’lu üye ………. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;   
 

 

KARAR NO-443) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1837 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 9238 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, taşıyıcı 

sistemi etkileyecek bir aykırılık olmaması ve değişikliklerin mimari olması 

nedeniyle uygulama denetçisi 9238 sicil no’lu üye ………. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;   

 

 

 

KARAR NO-444) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1837 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 70233 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, taşıyıcı 

sistemi etkileyecek bir aykırılık olmaması ve değişikliklerin mimari olması 

nedeniyle kontrol elemanı 70233 sicil no’lu üye ……….. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;   

 

 

KARAR NO-445) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1837 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 30422 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, taşıyıcı 

sistemi etkileyecek bir aykırılık olmaması ve değişikliklerin mimari olması 

nedeniyle uygulama denetçisi 30422 sicil no’lu üye ……. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;   
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KARAR NO-446) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.02.2019 tarih ve 20/1650 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen şantiye şefi 67669 sicil no’lu üye ………… ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra Yapı 

Müteahhitlerinin Kayıtları ile Şantiye Şefleri ve Yetki Belgeli Ustalar 

Hakkında Yönetmeliği’ni ihlal etmiş olması nedeniyle 67669 sicil no’lu üye 

………… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “Meslek mensupları arasında 

haksız rekabete neden olacak davranışlarda bulunmak”  şeklinde 

düzenlenmiş 8. maddesinin  (a) fıkrası kapsamında “1.522,00 (bin beş yüz 

yirmi iki) TL ağır para” cezası ile cezalandırılmasına;  

 

 

 

KARAR NO-447) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1844 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 26879 sicil no’lu üye …………  ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra,   4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmesi gerekçesiyle proje ve uygulama denetçisi 26879 sicil no’lu üye 

…………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına 

göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına 

girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği 

görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,  ancak İMO Onur Kurulu’nun 10.05.2019 tarihli 

toplantıda yazılı uyarı cezası aldığı için, TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 

8. maddesinin “Daha önce yazılı uyarı cezası aldığı halde uyarı gerektiren 

suçu yinelemek” şeklinde tanımlanmış (h)  fıkrası  gereğince “1.522,00 (bin 

beş yüz yirmi iki) TL ağır para” cezası ile  cezalandırılmasına; 

 

 

 

KARAR NO-448) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1844 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 45559 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 
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etmiş olması nedeniyle  uygulama denetçisi 45559 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-449) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1844 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 109367 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 109367 sicil no’lu üye ……….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

  

 

KARAR NO-450) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1844 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen proje müellifi 92594 sicil no’lu üye ……….. 

ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra mimari 

projeye uygun statik proje hazırlanmaması gerekçesiyle proje müellifi 

92594 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde 

(a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,   

  

 

 

KARAR NO-451) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1843 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 12715 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra bina temelinin 

oturacağı alanın kodlanması, temel ve subasman kotlarıyla ve hafriyatın ne 
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kadar yapılması gerektiğinin tespitinin harita mühendisi ile mimari proje 

müellifinin sorumluluğunda olduğunda proje ve uygulama denetçisi 12715 

sicil no’lu üye…………hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına;  
 

 

KARAR NO-452) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1843 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 115047 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra bina temelinin 

oturacağı alanın kodlanması, temel ve subasman kotlarıyla ve hafriyatın ne 

kadar yapılması gerektiğinin tespitinin harita mühendisi ile mimari proje 

müellifinin sorumluluğunda olduğunda kontrol elemanı 115047 sicil no’lu 

üye …….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-453) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2006 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 26042 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle uygulama denetçisi 26042 sicil no’lu üye 

………… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 

“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-454) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2006 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 90004 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra kontrol 

elemanı 90004 sicil no’lu üye ……….. hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-455) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2006 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 3897 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 
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 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra proje ve 

uygulama denetçisi 3897 sicil no’lu üye ………… hakkında herhangi 

bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-456) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2006 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 65848 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra proje ve 

uygulama denetçisi 65848 sicil no’lu üye ……… hakkında herhangi bir 

ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-457) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.02.2019 tarih ve 20/1651 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 100908 sicil no’lu üye ……….  ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra  bodrum kat 

tabliye üst kotunun (subasman kotu)  denetimi ve bina köşe kazıklarının 

çakılmasının ve bina boyutlarının araziye yerleştirilmesinin mimar, harita 

mühendisi denetimi ve şantiye şefi sorumluluğunda olması gerekçesiyle 

kontrol elemanı 100908 sicil no’lu üye ……….. hakkında herhangi bir 

ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-458) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2010 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 36970 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra ilgili 

Belediyeden statik tadilat projeleri onaylatılması gerekçesiyle proje ve 

uygulama denetçisi 36970 sicil no’lu üye ……….. hakkında herhangi 

bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-459) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2010 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 79239 sicil no’lu üye …………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra ilgili 

Belediyeden statik tadilat projeleri onaylatılması gerekçesiyle kontrol 
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elemanı 79239 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-460) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2009 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 18982 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle proje ve uygulama denetçisi 18982 sicil no’lu üye 

…..……  TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 

“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

 

KARAR NO-461) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2009 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 101646 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, kontrol 

elemanı 101646 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına; 
 

 

 

KARAR NO-462) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1841 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 80406 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 2018 yılında 

İTB’si geçersiz iken 3 adet yaoı ruhsatına imza atması ve Planlı Alanlar Tip 

İmar Yönetmeliğinin 57. maddesini ve TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 

Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri Uygulama, Tescil, Denetim ve 

Belgelendirme (SİM) Yönetmeliği’nin 15. maddesini ihlal etmiş olması 

nedeniyle 80406 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 

“Büro tescili ve tescil yenilemesi gerektiren durumlarda, tescilsiz mesleki 

etkinliklerde bulunmak, serbest mühendislik ve mimarlık ile ilgili yönetmelik 

ve talimatlara uymamak” şeklinde  düzenlenmiş 8. maddesinin (b) fıkrası 

kapsamında “1.522,00 (bin beş yüz yirmi iki) TL ağır para” cezası ile 

cezalandırılmasına;  



16 

 

KARAR NO-463) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1839 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 15584 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, yapıdaki 

kusurların tadilat projesi ile giderilerek ruhsata bağlandığı gerekçesiyle 

uygulama denetçisi 15584 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi bir 

ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 
KARAR NO-464) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1839 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 29985 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, proje ve 

uygulama denetçisi 29985 sicil no’lu üye ……….. hakkında herhangi 

bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

 

KARAR NO-465) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1839 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 89189 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, yapıdaki 

kusurların tadilat projesi ile giderilerek ruhsata bağlandığı gerekçesiyle 

kontrol elemanı 89189 sicil no’lu üye ………… hakkında herhangi bir 

ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

 

 KARAR NO-466) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.02.2019 tarih ve 20/1649 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama  denetçisi 10820 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmesi gerekçesiyle, uygulama  denetçisi 10820 sicil no’lu üye ………… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  
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(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-467) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.02.2019 tarih ve 20/1649 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama  denetçisi 40208 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, yapıda 

uygulama denetçisi bulunması gerekçesiyle proje ve uygulama denetçisi 

40208 sicil no’lu üye ……… hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına;  
  

 

KARAR NO-468) İMO Yönetim Kurulu’nun 07.02.2019 tarih ve 20/1649 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama  denetçisi 15928 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, göreve 

başladığı zaman aykırılıkları bildirmemiş ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle 

uygulama  denetçisi 15928 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

 

KARAR NO-469) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1836 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 8625 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra, yapının 

ruhsatsız olarak  inşaa edilip daha sonra ruhsata bağlandığı anlaşılması; bu 

durumda mimari projenin mevcut duruma göre hazırlanması, ancak kolon 

ebadlarının statik açısından yeterli gelmemesi, statik proje müellifinin 

yaptığı değişikliklerin dikkate alınmaması ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 
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halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmesi gerekçesiyle 

proje ve uygulama denetçisi 8625 sicil no’lu üye ………….. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, 

bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, 

üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) 

fıkrası kapsamında “60 (altmış) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-470) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2007 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 65002 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 65002 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

  

 

KARAR NO-471) İMO Yönetim Kurulu’nun 12.04.2019 tarih ve 24/2011 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 14826 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle uygulama denetçisi 14826 sicil no’lu üye 

…………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 

“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   
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KARAR NO-472) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1838 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 7481 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra,  4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde tanımlanmış  2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmesi gerekçesiyle proje ve uygulama denetçisi 7481 sicil no’lu üye 

…………  TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “60 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına, ancak İMO 

Onur Kurulu’nun ………. tarih ve ……… sayılı kararı ile 9. maddenin (b) 

fıkrası kapsamında serbest meslek uygulamasından yasaklanması cezası 

aldığı için TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 9. maddesinin ilk fıkrası 

gereğince cezasının iki katına çıkarılarak “120 (yüz yirmi) gün süreyle 

serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre  işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-473) İMO Yönetim Kurulu’nun 08.03.2019 tarih ve 22/1838 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 89344 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, kontrol 

elemanı 89344 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına;  

 

 

KARAR NO-474) İMO Yönetim Kurulu’nun 10.03.2018 tarih ve 44/2889 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 15017 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya Onur 

Kurulu’nun …….. tarihli toplantıda  görüşülmüş olup Çevre ve Şehircilik 

Bakanlığı’nın ……… tarihli yazısında Oda mevzuatına göre işlem 

yapılması talep edilen üyelerden uygulama denetçisi ……… ile ilgili 

soruşturma açılmadığı tespit edilmiştir. 

 

 İMO Onur Kurulu adı geçen üye hakkında da soruşturma açılması 

gerektiğine; dosyadaki diğer üyelerle ilgili de kararın da bu soruşturma 

tamamlandıktan sonra verilmesine karar vermiştir. 

  

 ………… ile ilgili soruşturma tamamlanmış olup dosya Onur Kurulu’nca 

tekrar görüşülmüştür:  
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 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, proje ve 

uygulama denetçisi 15017 sicil no’lu üye ………… hakkında herhangi 

bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

 

KARAR NO-475) İMO Yönetim Kurulu’nun 10.03.2018 tarih ve 44/2889 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen proje müellifi 43539 sicil no’lu üye 

………..ile ilgili dosya Onur Kurulu’nun ……….. tarihli toplantıda  

görüşülmüş olup Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın ……….. tarihli 

yazısında Oda mevzuatına göre işlem yapılması talep edilen üyelerden 

uygulama denetçisi ………. ile ilgili soruşturma açılmadığı tespit edilmiştir. 

 

 İMO Onur Kurulu adı geçen üye hakkında da soruşturma açılması 

gerektiğine; dosyadaki diğer üyelerle ilgili de kararın da bu soruşturma 

tamamlandıktan sonra verilmesine karar vermiştir. 

  

 ……….. ile ilgili soruşturma tamamlanmış olup dosya Onur Kurulu’nca 

tekrar görüşülmüştür:  

  

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, proje müellifi 

43539 sicil no’lu üye ……… hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına;  
 

 

 

 oy birliği ile karar vermiştir.  
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